

# 上港新赛季大幕拉开

## 出战亚冠比赛前 先竖球迷荣誉墙



明晚7时35分,上港将迎来2018年的第一次正式亮相:新赛季亚冠联赛资格赛第三轮比赛,对手是泰国清莱联队,只要获胜就能顺利打进小组赛正赛。赛前,数千名上港球迷赶到上海体育场,一起为主队加油助威。对于即将开打的新赛季,他们显然已经迫不及待。

昨天下午,尽管天气寒冷,依然有数千名上港球迷齐聚上海体育场,参加属于他们自己的“星乐会”主题活动。球迷们除了领取新赛季球迷卡之外,更重要的是再次见证印有他们名字的“球迷荣誉墙”揭幕(见上图见习记者 李铭坤 摄)。

自2016赛季开始,“上港球迷荣誉墙”

揭幕已成为星乐会主题活动的保留节目。从第一年的一面荣誉墙,到第二年的三面,每一年的荣誉墙,都会在保留传统的基础上有新内容。2018赛季上港球迷的荣誉墙,更是让大家眼前一亮——卡通形象的上港主教练和全体球员画面,与球迷的名字一起登上了荣誉墙,这也隐喻了上港与上港球迷在新赛季,要“凝聚一心、砥砺前行”的愿望与决心。此外,印在荣誉墙上的每一名上港球员都带有一个二维码,它像是赋予这块荣誉墙以“生命”,只要用手机扫描二维码,便能听到球员对球迷说的话。

看得出来,上港俱乐部为球迷打造这面2018赛季“球迷荣誉墙”也是颇费心思。赛

季开始之前,俱乐部专门给每一名球员录制了一段音频,经过精心制作,将球员对球迷说的话,通过扫描二维码的方式,呈现在这座“为爱发声”的荣誉墙面上。可见,全新的赛季,上港俱乐部在服务球迷以及拉近与球迷之间的距离方面,也是下了一番功夫。

全新的荣誉墙揭幕,也代表着上港新赛季的大幕正在揭开,上港即将再一次迎接来自联赛、亚冠、足协杯的三线挑战,俱乐部董事长张敏也在现场呼吁:“无论欢笑快乐还是困难坎坷,希望大家共同为上海港的新赛季、上海港的未来、中国足球的发展和中国足球的未来,共同呐喊发声,为我们的城市赢得更多荣誉。” 本报记者 关尹



## 失误搞砸「生日宴」

上海男篮主场不敌江苏队

112比124,上海男篮昨晚加时不敌江苏队,而他们曾一度离胜利只差一秒钟,奈何对手投中压哨三分扳平比分,最终在加时赛胜利大逃亡。

昨天是上海男篮队员蔡亮的26岁生日,生日夜他也想用一场胜利来庆祝,而比赛中正是他在第三节的惊艳发挥,为上海男篮奠定了反败为胜的基础,第四节蔡亮依然有抢眼发挥,最终砍下本赛季个人最高的19分(见上图 李铭坤 摄)。

最后一节大鲨鱼一度反超领先9分,甚至到最后十几秒时还领先3分,但最后时刻的低级失误葬送了比赛。最后十几秒江苏队进攻时,大鲨鱼完全可以用连续犯规来打乱对手节奏,将比赛时间耗光。但江苏队发球后大鲨鱼队员居然无人去犯规,眼看着江苏队老将易立在最后一秒投中三分球,将比赛拖入加时,也让该队死里逃生。“比赛结果让人难过,如果能赢下这场球,就完美了。输球了,我个人表现再好也没什么用。”赛后蔡亮一声长叹。本报记者 李元春

# 草根精英赛让学生狂欢一把

## 青少年 NBA 联赛上海站传递积极向上篮球文化



季前赛、常规赛、总决赛,上海的中学生刚刚度过了属于他们自己的 NBA 狂欢。下雪的上周六下午, Jr.NBA 联赛上海站落下帷幕,最终,上海南洋模范中学在总决赛中以 65:55 战胜上海中学国际部,获得 2017-2018 青少年 NBA 联赛上海站冠军。金灿灿复刻版 NBA 总决赛奖杯,这是属于南洋模范中学自己的 NBA“奥布莱恩杯”。

天降大雪、气温低至摄氏零下,上海万国体育中心体育馆内却是一派热气腾腾。技巧赛以及学生拉拉队的精彩表演,点燃了总决赛气氛。南洋模范中学是沪上篮球传统强队,而上海中学国际部也是老对手,最近四个月里,两队先后较量了4次,再次相遇,双方跃跃欲试。比赛开始后,南模中学凭借身高优势屡屡造成杀伤,11号吕凌霄大发神威,通过内外投撕开上中国际的防线。上

半场独得16分,带领南模中学在上半场以35:24确立了较大优势。

易边再战,落后的上中国际展现出惊人的韧性,通过积极的突破与传切球对上中国际的内线频繁造成杀伤。第四节,上中国际一度将比分扳平。不过比赛最后两分钟,还是经验老到的南模中学占据上风,防住对手进攻的同时,通过耐心传球制造出空位投篮机会,使得胜利的天平慢慢倾斜,最终,南模中学以65:55战胜上中国际,南模的吕凌霄也凭借24分与6篮板的出色表现,获得上海联赛总决赛 MVP(最杰出球员)。

青少年 NBA 联赛上海站汇聚8支上海最顶尖的高中男子球队,是上海本地首个同时涵盖公立学校和国际学校的官方赛事。自去年11月10日开赛以来,球队之间高水平的对抗,展现了上海高中篮球强队

▲ 冠军队捧起“奥布莱恩杯”

▶ 拉拉队也疯狂 图 TP



的风采。联赛进行期间,上海中学国际部、上海五爱高级中学、上海浦东外事学校、上海交通大学附属中学和上海南洋模范中学还举办了青少年 NBA 校内技巧挑战赛,近400人踊跃参与。为了丰富校园篮球文化,青少年 NBA 招募了20多名参赛学校的学生,成为青少年 NBA 小记者。

青少年 NBA 是 NBA 的全球青少年篮球发展项目,旨在通过基层



▲ 比赛紧张激烈

是给本地学校与国际学校一个交流的平台,并通过 NBA 标准的场地与现场元素,让球员切身感受到 NBA 的魅力。上中国际主教练罗斯杰是上海男篮主场 MC(主持人),此番能带领自己的球队在青少年 NBA 联赛总决赛中亮相,令他感慨不少,“这是非常难忘的比赛。从场地的布置到现场的组织,都非常到位。我们今天是惜败,但比赛着实精彩。”

这几年,从3V3的“篮球国度”到 NBA5V5 比赛再到如今的青少年 NBA 联赛,NBA 将这样的赛事从“草根”办到“精英”,并且从现场气氛、拉拉队互动到整体流程保留了所谓的“NBA 标准”。NBA 在中国不再是“只可远观不可亵玩”的两场季前赛,而是通过举办草根精英赛事、培育学生球迷群体,将健康、积极、向上的篮球文化在校园间传递。 本报记者 陶邢莹